

14岁少年手指被轧断

团市委青少年维权岗律师帮其维权

本报记者 刘云菲

今年6月份,莘县古云镇14岁的小飞在东营府区郑家镇中创精密保持器厂做工时,左手食指被机器轧断,手指被迫截去三分之一。小飞家人说,厂方对此未作出任何回应。

多次协调无果的小飞和家人无奈之下,到聊城市团市委青少年维权岗鸣远律师事务所寻求帮助,律师表示将启用司法程序解决。

少年>> “一天做1万个零件”

今年14岁的小飞个儿不高,脸上透露着稚气,可一双手却粗大厚实,手上布满了裂纹,左手食指已经截去三分之一。他不善言谈,说话时总是低着头,时不时会用右手遮住断指。

小飞说,今年4月,他辍学在家,中创精密保持器厂员工和村上的一位熟人来到他家,称要招工。小飞不想在家闲着,就答应去工厂做工。“当时他们没说做什么,也没问我年龄,就同意了。”

小飞和同村几个伙伴一起来到工厂。他们每天的工作,就是坐在车床边,用手将一个铁片放在机器上,脚踩一下机器下的阀门,机器就会轧一下铁片,接着把铁片取出,就算做成一个零件。“厂子按做多多少零件给钱,工作十个小时,一天能做1万个,手上只带一幅线手套。”

6月份的一天,小飞正在制作零件,不小心被机器轧到

了左手,食指就这样断了。“指甲盖砸碎了,不过半截手指还连着,有工人把我带到郑家镇医院拍了片子,又到村上一个诊所,把上面的手指剪掉了,包扎上,开了消炎药和止痛药,就回到工厂。”男孩说,回厂后,厂里把他安排到一个单间里,正好那时他的伙伴都回家了,只剩下他自己。

因为没有通讯工具,小飞无法告知父母,“差不多一个月没换衣服,现在这个手指冰凉,有时还挺疼。”

小飞的父亲陈振山说,他长期在外地打工,每年在家也就待一个月,受伤的事儿还是一个多月后才知道的。“我开始一直不知道,是村上一个人回家告诉我。”陈振山曾找厂里,厂里说不归他们管。“因为招工时就只做零活,不碰机器,村上好几个人也都去了,我也就信了,可到了厂里就变了,孩子这么小手指就断了,应该赔偿。”



小飞的身份证上显示,他是1996年12月17日出生。本报记者 邹俊美 摄

厂方>> “天天讲安全,他们不听”

23日下午,记者联系上中创精密保持器厂一位李姓负责人,他在电话中说,小飞的手指只是去掉一点点,“你打听打听就知道,我们这儿掉手指的人多了,有的一掉就是几根。厂里天天都说要注意安全,他们不听,有什么办法。”

该负责人说,当时到莘县去招工,小飞的父亲拦住了他们的车,非让儿子到工厂打工,没办法才把小飞招进

厂。“我们说你家小孩太小,不能收,他说孩子已经17岁了。我们不知道他到底多大,当时旁边有很多人,都知道。”

小飞的手指轧断时,李先生表示他当时不在厂,厂里一位工人陪着小飞去的医院,事后小飞不让告知父母。“我也没有他父母的电话,只能照顾着他。”李先生说,他帮着小飞洗脚洗头,还买新衣服,小飞临走时,

结了工资,厂里还多给了他几百块钱。

“一直没来人找我们协调这件事,要是有什么事可以通过司法程序解决。”李先生说。

聊城市团市委青少年维权岗工作人员陈海强律师说,作为小飞的代理律师,他曾找到厂方协调,但厂方没做出任何回应。“如果协调不成,将启用司法程序解决。”

劳动部门>>

雇佣未成年人要重罚应赔偿

聊城市人力资源和社会保障局劳动监察支队工作人员说,我国《劳动法》规定,未满16周岁,与单位或个人发生劳动关系,从事有经济收入的劳动或从事个体劳动的少年、儿童,属于童工,按规定禁止用人单位招收未满16周岁的未成年人,用人单位非法招用未满16周岁的未成年人的,由劳动行政部门责令改正,处以罚款,情节严重的,由工商行政管理部门吊销营业执照。

同时,童工如果在做工时遭遇意外,厂方应该赔偿,甚至要高于普通员工的赔偿金额。“雇佣童工是非常恶劣的,一旦查明将予以严惩。”

省儿童教育心理研究会秘书长赵富才教授认为,类似事件对未成年人伤害极大,他们可能拿在工厂中的经验来看待社会,今后将很难融入社会。“这对未成年人心理上的伤害是极大的,为此国家要完善法律,加大惩处力度,加强社会福利制度,保护弱势群体。”

人口与计生

大辛庄办事处今冬明春计生工作立足早

临清市大辛庄办事处立足早字,早谋划,早起步,早行动,抓细、抓实,抓好今冬明春人口计生工作,确保春季计生优质服务月活动效果。

一是制定措施。办事处结合实际制定了《大辛庄办事处2011年“双节”期间人口和计划生育工作方案》,明确此次活动的

内容、任务和具体要求,二是大力宣传。采取悬挂宣传横幅,张贴宣传标语,出动宣传车等方式,在办事处主要居委会人口处设立流动人口服务站,大力宣传计生优惠政策及违反计生规定。三是亲情服务,重点帮扶,走访慰问贫困计生户,送钱送物,帮助他们度过一个祥和的春节。(侯海坤)

顾官屯镇五举措推动长效避孕节育措施落实

聊城经济开发区顾官屯镇采取五项措施,提高长效避孕节育措施落实率,有效控制违法生育,切实保障育龄妇女身心健康,调动育龄群众自觉落实长效避孕节育措施的积极性,降低非意愿妊娠发生率。

一是加强宣传教育。采取在村人口学校办专题培训班,发放明白纸和宣传品等方式,引导育龄群众选择以长效避孕节育措施为主的安全、有效的节育措施,减少非意愿妊娠。二是积极落实“四免”免费政策。三是坚持随访服务,服务站技术

人员坚持做到“三必访”,即新婚夫妇必访,产后妇女必访,节育术后必访。科学指导育龄妇女选择正确的避孕节育方法,提高使用长效避孕节育措施的及时率和有效率。四是推行村民自治,村级对自觉落实长效避孕节育措施的对象进行奖励,并把奖励制度写入《村规民约》,提高村民自治水平。五是建立奖励机制。镇党委政府出台了《农村独生子女户、双女户家庭奖励帮扶办法》,加大了对节育措施落实的奖励力度。(陈旭 刘婧)

广平乡开展计生个性化随访服务

近期,经济开发区广平乡计划生育服务站结合广平乡服务站及东昌府妇幼保健院对全乡500人以上村的村进行了入户随访,结合实际开展个性化随访服务,进一步深化计划生育优质服务内涵。

本次随访活动,以技术服务、咨询服务、宣传服务

为重点,随访对象包括产后、术后、孕早期群众,正值两节临近,服务人员为她们送上新年挂历和新年问候,同时,详细了解育龄群众健康状况,并根据个人情况提出指导意见,以“人性化、个性化”随访服务,获得群众好评。(刘婧)

康庄镇计划生育宣传报道工作“四到位”

临清市康庄镇加大计划生育宣传报道工作力度,以“四到位”工作要求提升工作效能。

布置到位。镇党委政府高度重视,制定工作计划,完善工作制度,改进工作方法,调动广大计生干部的积极性,使其热心于计生宣传报道工作。

制度到位。建立健全媒体宣传工作制度,建立考核制度,促进了信息宣传报道工作有序开展。

刘楼镇四项措施提升计生统计质量

近期,临清市刘楼镇加大四项工作措施落实力度,着力提高计生统计质量。

一是落实合同化管理责任追究制度。监督村委会与未婚青年、育龄群众及时签订《未婚青年计划生育合同》,《重点育龄妇女管理与服务协议》,加强当事人、担保人责任追究落实工作。二是计生服务站强化对育龄妇女的跟踪服务,坚

持走时孕情查体和随访跟踪相结合确保孕情上报的及时性、准确性。三是加强对服务站技术员、包村干部、村计生干部的责任追究管理工作,实行承包制,实行责任人工作情况定期通报制度。四是及时邀请市人口计生局、保健站技术人员到站查体技术服务孕情摸底,合理控制出生性别比保持自然平衡。(闫保全 刘玉哲)

潘庄镇开展计生法制宣传月活动

临清市潘庄镇计生办在12月开展计划生育法制宣传月活动,纪念“12·4”全国法制宣传日。

宣传月期间,该镇出动法制宣传车3部,巡回乡镇主要街道和村居,大力宣传计划生育“一法三规两条例”,以及避孕节育、优生优育、生殖健康

等知识,在全镇营造了浓厚的计生法制宣传氛围。同时,还将邀请市政府法制办、市法院、市司法局等专业人士对全镇法制工作人员进行法制教育培训,进一步提高全体工作人员的依法执法水平,促进公正廉洁执法,树立良好部门形象。(潘娟)

魏湾镇全力做好季度查体工作

临清市魏湾镇政府组织全镇机关干部,对已婚育龄妇女的摸底进行逐一核实登记,并将所有育龄妇女分为能到站接受体检

的和不能到站接受体检的两大类。镇计生服务站根据每位育龄妇女不同情况,采取因人制宜、因地制宜,因时制宜等不同的

服务方式,保证全镇已婚育龄妇女查体覆盖率达到百分之百,进而从源头上

魏湾镇着力提高村级计生干部素质

近日,临清市魏湾镇政府组织全镇村级计生干部,开展了“心系国策,放眼大局,认真履职本职工作”的宣传、动员活动,进一步提高村级计生干部的综合素质。

本次活动注重培养广大计生干部以国策为重,以大局为重,爱岗敬业精神,活动以宣讲、观看国情国策宣传片、收看计划生育先进典型事迹报告视频等形式,号召广大计生干部树立大

先锋办事处“三结合”促进计生信访工作

近日,临清市先锋办事处加大对计生信访的工作力度,“三结合”工作方式促进信访工作取得实效。

“三结合”。一是与服务活动相结合,进村入户,将宣传工作融入优质服务活动中,以心贴心,广大群众能更好地理解和

先锋办事处“计生家庭创业”有依靠

近日,先锋办事处为帮助部分计生家庭尽快致富,在胡八里建立了“计生家庭创业”基地,利用基地开展冬季育龄妇女劳动力转移就业培训,辐射带动全处

先锋办事处开展冬季送温暖活动

近日,临清市先锋办事处计生办以计生特困家庭为主要对象,集中开展冬季送温暖活动。

该处按照“扶贫济困解难事,温暖和谐进万家”的原则,组织计生办工作人员,深入独女户、双女户和

抵制计划外妊娠或生育现象,切实保障育龄群众的身心健康。(卢长平)

局意识,摒弃狭隘的“小集体”主义观念,克服工作中的“老好人”思想,以真实、客观、公平、公正的态度对待本单位违反计划生育法律法规问题,坚持立场,坚持依法行政,坚持高效服务。

宣传动员活动为提高村级计生干部素质起到积极的促进作用,也为全镇计划生育整体工作扎实开展打下良好基础。(卢长平)

参与人口计生工作;二是与第六次人口普查相结合,及时解决群众的疑惑和难题;三是与创先争优活动相结合,加强计生工作人员的学习和培训,开展岗位“大练兵”,增强素质,提升水平,提高群众满意度,减少上访因素。(赵景龙)

3000名妇女从事手工业生产,同时,建立帮扶小组12个,让更多的育龄妇女掌握劳动技能,让更多的计生家庭早富一步,快富一步。(赵景龙)

计生特困户家中进行走访慰问,查看每户群众的生活、取暖和住房安全情况,宣传冬季安全知识,倾听群众呼声,为困难居民办实事好事,在确保困难群众温暖过冬的同时,给群众送去贴心的关怀。(赵景龙)